CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja prac zwigzanych z budowg oraz konserwacja obiektéw matej architektury
krajobrazu

Oznaczenie kwalifikacji: RL.22
Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.22-SG-23.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2023
2017

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No o A®

©

(Al | (8] | [ | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
,,A”:

W E || D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyteS wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Zespot dziatan podejmowanych w celu przywrdcenia zabytkowemu ogrodowi waloréow artystycznych
i historycznych to

adaptacja.
rekultywacja.
modernizacja.
rewaloryzacja.

OO w2

Zadanie 2.
Wirydarz to element charakterystyczny dla zatozen

dworskich.
patacowych.
zamkowych.
klasztornych.

Oow>

Zadanie 3.
Na ilustracji przedstawiono krajobraz

naturalny.

pierwotny.

kulturowy harmonijny.
kulturowy dysharmonijny.

OO0 wp»

Zadanie 4.

Ktory rodzaj nawierzchni nalezy poleci¢ do budowy sSciezki rowerowej w Parku Narodowym w celu jej
zharmonizowania z otaczajgcym krajobrazem?

A. Zwirowa.
B. Betonowa.
C. Asfaltowa.
D. Poliuretanows.
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Zadanie 5.
Ktory element wyposazenia parku powinien by¢ usytuowany przy jego wejsciu?

©Oow>

Altana.

Pergola.

Poidetko dla ptakow.
Tablica z regulaminem.

Zadanie 6.
Przedstawiony na ilustracji obiekt jest typowym elementem wyposazenia ogrodu

A. wioskiego.
B. chinskiego.
C. angielskiego.
D. francuskiego.
Zadanie 7.
Legenda:
e tyczka
@ inwentaryzowany obiekt
- — — — — — -e obserwator z wegielnicg

— — tasma miernicza utozona wzdtuz osnowy

tasma miernicza utozona prostopadle do osnowy

Na schemacie przedstawiono sposéb inwentaryzowania szczegotow terenowych z zastosowaniem metody

OO0 w>

wciec liniowych.

niwelacji geometrycznej.
domiaréw prostokgtnych.
niwelacji trygonometryczne;j.
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Zadanie 8.
W celu ustalenia przebiegu podziemnego uzbrojenia terenu nalezy postuzyé¢ sie mapa

zasadnicza.
sozologiczng.
fizjograficzng.
hipsometryczna.

©Oow>

Zadanie 9.
Najtrwalsze umocnienie brzegdéw naturalnego zbiornika wodnego o zmiennym poziomie lustra wodnego
mozna uzyska¢ za pomocg

kiszek faszynowych.
cegiet budowlanych.
narzutu kamiennego.
drewnianej palisady.

Oow>

Zadanie 10.
Ktérym numerem na przedstawionym planie zostata oznaczona strefa reprezentacyjna ratusza?

N

Legenda:

I 4~ = 1 Obszar strefy wraz
L-L-J znumerem

- Ratusz

Zabudowa
mieszkaniowa

- Chodnik

[ ] uica

- Parkingi

! Obszar og(bdktSw
restauracyjnych

[ Trawnik

@  Drzewa lisciaste
z rabatami

OO0 wp»
A WODN P

0 5 1015 20 25m
I —
Fontanny

Zadanie 11.
Gtoéwnym celem budowy ogrodéw deszczowych na obszarach zurbanizowanych jest

zmniejszenie monotonii krajobrazu.
zmniejszenie powierzchni utwardzonych.
zwiekszenie retencji i infiltracji wod opadowych.
zwiekszenie liczby siedlisk ptakow Spiewajgcych.

©Oow?>
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Zadanie 12.
Podstawowym elementem kompozycji jest

©Oow>

linia.

rytm.
symetria.
dominanta.

Zadanie 13.
Na ilustracji przedstawiono wnetrze krajobrazowe, ktére nalezy sklasyfikowaé jako

OO0 W

centralne subiektywne.
ztozone subiektywne.
centralne konkretne.
ztozone konkretne.

Zadanie 14.

Na podstawie wyciggu z rozporzgdzenia okresl
niezadaszonej pochylni o wysokosci 0,4 m przeznaczonej dla osob niepetnosprawnych.

A
B
C
D

maksymalne nachylenie projektowanej w parku

6% Wyciag z Rozporzadzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunkéw
8% technicznych, jakim powinny odpowiadaé budynki i ich usytuowanie (Dz.U. 2022 nr 1225)
. 10% Usytuowanie pochylni
 15% Przeznaczenie pochylni na zewnqtrz., wewnatrz budynku
bez przykrycia lub pod dachem
% nachylenia % nachylenia
1 2 3
Do ruchu pieszego i dla 0sob niepetnosprawnych poruszajacych
sig przy uzycia wozka inwalidzkiego, przy wysoko$ci pochylni:
a) do0,15m 15 15
b) do0,5m 8 10
c) ponad0,5m 6 8
Dla samochodow w garazach wielostanowiskowych:
a) jedno- i dwupoziomowych 15 20
b) wielopoziomowych 15 15
Dla samochodéw w garazach indywidualnych 25 25
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Zadanie 15.

Przedstawiony na rysunku symbol graficzny, zgodnie z normg PN-B-01030, stosowany jest do oznaczania
na rysunkach budowlanych

OO0 W

izolacji termicznej.
powierzchni gruntu. M
izolacji wodochronnej.

materiatu drewnopochodnego.

Zadanie 16.

Ktora technika rysunkowa nie bedzie przydatna do sporzadzenia wizualizacji zmiennosci kolorystycznej
ogrodu w ciggu roku?

©Oo w2

Technika pasteli.

Technika ofowka.

Technika kredek swiecowych.
Technika kredek akwarelowych.

Zadanie 17.

Przedstawiony na rysunku symbol graficzny, zgodnie z normg PN-EN ISO 11091, stosowany jest do
oznaczania w projektach zagospodarowania terenu

OO0 W

bramy w ogrodzeniu.
punktu swietlnego.
muru oporowego.
granicy dziafki.

Zadanie 18.

Na przekroju przez oczko wodne znakiem zapytania oznaczono warstwe kruszywa, ktéra ma zabezpieczaé
uktadang na niej folie PVC przed uszkodzeniami mechanicznymi. Ktére kruszywo nalezy wybraé¢ do
wykonania tej warstwy?

OO0 W

Grys.
Piasek.
Kliniec.

, Rumosz skalny
Tluczenh.

Folia PVC
T — Przelew

?

SRR
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Zadanie 19.

Ktory materiat nalezy wybraé¢ do zabezpieczenia skarpy przydroznej, aby jednoczesnie zapewni¢ mozliwie
najwiekszy udziat powierzchni biologicznie czynnej?

A. Trylinke.

B. Geokrate.

C. Kostke brukowa.

D. Azurowe ptyty betonowe.

Zadanie 20.
Ktory materiat nalezy zastosowac¢ do wykonania wierzchniej warstwy nawierzchni kortu tenisowego?

Cegte klinkierowa.
Maczke ceglana.
Kamienie polne.
Piyty betonowe.

Oow>

Zadanie 21.
Do budowy powierzchni antyposlizgowej tarasu nalezy wybra¢ deski

ryflowane.
heblowane.
przecierane.
polerowane.

©Oow>

Zadanie 22.
Ukfad warstw podbudowy schodéw terenowych mozna odczytaé na podstawie

widoku z boku.

przekroju podtuznego.

planu wysokosciowego.
wizualizacji fotorealistyczne;j.

OO w2
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Zadanie 23.
Zgodnie z normg PN-B-01030, element ogrodzenia wskazany na przekroju strzatkg, nalezy wykonac¢

z pustakow szklanych. T
z betonu zbrojonego.
z cegty klinkierowe;j.
z betonu lekkiego.

OO0 W

Zadanie 24.
Zgodnie z przedstawionym rysunkiem wykonawczym, do mocowania stupa pergoli nalezy uzyc sruby

A. rzymskiej. Fe=p===-

B. zamkowe;j. W

C. rozporowe;j. PRER Edres
! \ ~

D. fundamentowe; Il 7

' ' v s/ 2K
v 7 7KK
SR €4 />
SV VAV | GV N
i’/ v avd v <
/S SS 17
(AL L ALLL L LV
Zadanie 25.

Zgodnie z przedstawionym rysunkiem, w miejscu wskazanym strzatkg, pomiedzy fundamentem a legarem,
nalezy umiesci¢ izolacje

z wetny mineralnej.
z papy asfaltowe;j.
z maty szklane;j.

ze styropianu.

oo w>

PRI

Rty
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Zadanie 26.
Ktory etap budowy instalacji automatycznego nawadniania terenu wykonywany jest jako ostatni?

A. Montaz rur.

B. Zasypanie wykopow.

C. Wykonanie wykopow.

D. Sprawdzenie szczelnosci instalacii.

Zadanie 27.
Podczas budowy studni chtonnej jako pierwszg nalezy wykonaé¢ warstwe

otoczakéw.
grubego zwiru.
drobnego zwiru.
ziemi urodzajnej.

OO w2

Zadanie 28.
Od ktdrej czynnosci nalezy rozpocza¢ realizacje projektu oczka wodnego?

A. Wykonania wykopu.

B. Wykonania przegrody kapilarnej.

C. Wyznaczenia obrysu zbiornika w terenie.

D. Wyznaczenia gtebokosci zbiornika w terenie.

Zadanie 29.
Na podstawie przedstawionego przekroju przez hustawke ogrodowg wskaz czynno$é, ktorg nalezy wykonaé
bezposrednio po wykonaniu wykopow.

A. Osadzenie ptaskownikow.

B. Osadzenie ramy hustawki.

C. Wykonanie fundamentu betonowego.

D. Wykonanie warstw odsgczajgcych z piasku.
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Zadanie 30.
lle wynosi powierzchnia deskowania bocznego wykopu o diugosci 5 m i przekroju poprzecznym

przedstawionym na rysunku?

A. 10 m? — desk e b —Fk
LSS esKkowanie DoczZne RN

B. 12 m? wykopu

C. 20 m? o 5

D. 24 m? < <

i ) Wymiary [cm]
qI, 300 ﬂ],
Zadanie 31.

Do wykonania przedstawionego na rysunku potgczenia nalezy uzyc

A. wkretow. ~—r B S SR
B. gwozdzi. ’ El
C. kotkow. / )
D. nitéw. ///:
A
=
|
N
O I 1 (= SRR I N R RCCR A i
Zadanie 32.

Do wykonania w gruncie piaszczystym wykopu pod oczko wodne z formy przedstawionej na ilustracji nalezy
uzyc

kilofa.
szpadla.
koparki.
wiertnicy.

OO0
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Zadanie 33.

llustracja 1 llustracja 2

llustracja 3. llustracja 4.
Na ktérej ilustracji przedstawiono narzedzie do rozprowadzania zaprawy klejowej?

Na ilustracji 1.
Na ilustracji 2.
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.

©Co w2

Zadanie 34.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do wypetnienia piaskiem spoin miedzy kostkg brukowg podczas budowy
nawierzchni?

Szczotki.

Poziomicy.
Drewnianej taty.
Miotka brukarskiego.

OO0 w>

Zadanie 35.

Aby zapobiec pekaniu konstrukcji betonowego murka oporowego dtugosci 8 m, nalezy przewidzie¢
wykonanie

rynny stokowej.

izolacji pionowej.

szczelin dylatacyjnych.
fundamentéw punktowych.

Oow?>
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Zadanie 36.

O ktorej czynnosci nalezy pamieta¢ przy zabezpieczaniu na okres zimy zbiornika wodnego o powierzchni
15 m? i gtebokosci 1,5 m jezeli wiadomo, ze zbiornik jest zasiedlony przez ryby?

A. Zapewnieniu dostepu tlenu do zbiornika.
B. Wyjeciu koszy z roslinami ze zbiornika.
C. Obnizeniu poziomu wody do 0,5 m.

D. Przykryciu zbiornika folig.

Zadanie 37.
Aby poddac renowaciji siedzisko przedstawionej na ilustracji fawki w pierwszej kolejnosci nalezy

odkreci¢ deski.
polakierowaé deski.
zaimpregnowac deski.
wymieni¢ sruby mocujace.

OO0 W

Zadanie 38.
W celu przywrdcenia funkcji i formy przedstawionego na ilustracji chodnika nalezy

wymieni¢ catg nawierzchnie.
zala¢ popekane piyty betonem.
uzupetnic¢ braki nowymi ptytami.
tylko uzupetni¢ spoiny piaskiem.

OO0 W
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Zadanie 39.

Nakiady na 1 m diugos$ci tawki dla kol. 01-02

Naklady na 1 m® fawek betonowych lub murowanych dla kol. 03-04 Tablica 0607
A Jednostki miary, tawki parkowe
Wyszczegodlnienie . —
oznaczenia z prefabrykatéw zelbetowych
z betonu murowane
obudowa L o
Lp. i podpory . Zwirowego Z kamienia
symbole . , T cyfro- | litero- . drewniana )
rodzaje zawodow, materiatow i maszyn zelbetowe . . monolitycznego tamanego
eto we we siedzeniowa
na 1 m dlugosci fawki nalm
a b c d e 01 02 03 04
01 342 Murarze - grupa Il 149 r-g 3,26 - - 10,03
02 002 Betoniarze — grupa ll 149 r-g - - 8,30 -
03 042 Ciesle —grupa ll 149 r-g - 2,10 1,26 -
04 391 Robotnicy — grupa | 149 r-g 1,57 1,05 7,67 9,14
Razem | 149 r-g 483 315 17,23 19,17
20 - Podpory zelbetowe 020 szt. 1,50 - - -
21 | 2641900 | taty iglaste nasycone, kl. I 060 m? - 0,04 - -
22 | 2370699 | Masa betonowa 060 m? - - 1,02 -
23 | 2380899 | Zaprawa cementowa 060 m? - - 0,07 0,34
24 | 2600606 | Deski iglaste obrzynane grub. 19-25 mm, kl. Il 060 m? - - 0,05 -
25 | 1620099 | Kamien tamany 060 m? - - - 1,20

Na podstawie danych zamieszczonych w tablicy z KNR 2-21 oblicz ilos¢ zaprawy cementowej potrzebnej
do wykonania 30 m?® fawek parkowych murowanych z kamienia tamanego.

A. 1,50 m?
B. 2,10 m3
C.10,20 m?
D. 30,06 m3

Strona 13z 14

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 40.

Koszt
Lp. |Podstawa | Opis J.m. | Nakiady . 0sz R S
jedn.
1. Roboty ziemne - bez wywiezienia ziemi z wykopow
1 KNR 2-21 - . .
Usunigecie warstwy ziemi urodzajnej (humusu)
d.1.1.]0602-06 L .
0 grubosci do 15 cm za pomocg spycharki
Przedmiar = 241,8 m2
1* -R--
Robocizna
0,005253 r-g/m2 * 13,23 ztir-g r-g 1,2702 0,0695| 16,18
2" -S--
Spycharka gasienicowa 74 kW (1)
0,0025 m-g/m2 * 82,67 zt/m-g m-g 0,6045 0,2067 49,98
Koszty bezposrednie 0,2762| 16,18 49,98
Koszty bezposrednie z narzutami 0,52478 | 30,74 94,96

KOSZTY Z NARZUTAMI RAZEM

Zgodnie z przedstawionym fragmentem kosztorysu catkowity koszt usuniecia warstwy ziemi urodzajnej

0 grubosci 15 cm za pomocg spycharki wynosi

A. 46,92 zt
B. 125,70 zt
C. 144,94 zi
D. 191,86 zt
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